

ВОИНСКАЯ СЛАВА РОССИИ: ОТ СМОЛЕНСКА ДО БОРОДИНО

Приглашаем Вас в увлекательное путешествие из Санкт-Петербурга по маршруту: Великие Луки, Смоленск, Вязьма, музей Бородино, Можайск, Лужецкий монастырь, Парк «Патриот».

1 ДЕНЬ

Отправление из Санкт-Петербурга утром (~06:30 от ТЦ Галерея). Переезд в Великие Луки.

Экскурсия по Великим Лукам.

Великие Луки — это очаровательный город в Псковской области, расположенный на живописных берегах реки Ловать. Город славится своей богатой историей, древними постройками и значительными событиями периода Великой Отечественной войны.

Великие Луки известны своей древней крепостью, которая изначально была построена в XII веке и играла важную роль в защите западных границ Древней Руси. Крепость была окружена земляным валом и глубоким рвом, а ее центральная часть включала цитадель с мощными стенами и башнями. Сегодня руины крепости представляют собой интересное место для прогулок, где можно погрузиться в атмосферу средневековья и представить, как крепость выглядела в своей былой славе.

Во время Великой Отечественной войны Великие Луки стали ареной одних из самых ожесточённых боёв. В 1941 году город был оккупирован немецкими войсками и практически разрушен. В декабре 1942 года началась наступательная операция советских войск, целью которой было освобождение города. Бои за Великие Луки были крайне жестокими и продолжительными. Только 17 января 1943 года город был окончательно освобождён. В память о тех героических событиях в Великих Луках установлено множество памятников и мемориалов. Одним из самых значимых является мемориал «Вечный огонь», который напоминает о подвигах советских солдат.

Сегодня Великие Луки — это не только город с богатой историей, но и уютное место для туризма. Город предлагает множество культурных и исторических достопримечательностей, таких как музеи, церкви и памятники. В Великих Луках также проводятся различные культурные мероприятия и фестивали, которые привлекают туристов со всей России.

Переезд в Смоленск.

Размещение в отеле. Ночь в отеле.

2 ДЕНЬ

Завтрак. Экскурсия по Смоленску.

Смоленск — древний русский город, расположенный на берегах реки Днепр. В его архитектуре переплетаются слои вековой истории: от величественных кремлёвских стен до уютных старинных улиц. Город известен своими стратегическими укреплениями и драматичной судьбой в исторических войнах. Смоленск славится своими культурными памятниками, такими как Успенский собор и Смоленский кремль, а также живописными видами на окрестные ландшафты. Здесь, среди зелёных холмов и шумных рек, ощущается уникальная атмосфера, где прошлое гармонично сочетается с настоящим.

Ночь в отеле.

3 ДЕНЬ

Завтрак. Освобождение номеров. Переезд в Вязьму.

Экскурсия по Вязьме.

Вязьма — это небольшой, но весьма значимый город в Смоленской области; город воинской славы.

Одной из жемчужин Вязьмы является Иоанно-Предтеченский монастырь. Основанный в 1536 году, монастырь стал важным духовным центром региона. Его архитектурный ансамбль включает несколько древних храмов, среди которых выделяется Трёхшатровая Одигитриевская церковь, построенная в начале XVII века. Она представляет собой редкий пример шатрового стиля, который был распространён в русской архитектуре в XVI-XVII веках, но позднее был запрещён из-за своего «излишне светского» характера.

Еще одной важной достопримечательностью Вязьмы считается Спасская башня. Это единственная сохранившаяся башня Вяземского кремля, который был построен в XVI веке. Спасская башня, с ее массивными стенами и бойницами, служила частью оборонительного комплекса, защищавшего город от врагов. Сегодня башня является символом Вязьмы и одним из самых узнаваемых архитектурных памятников города. На смотровой площадке возле башни открывается великолепный вид на город и его окрестности, привлекая любителей истории и фотографии.

Великая Отечественная война оставила глубокий след в истории Вязьмы. В октябре 1941 года город оказался в центре Вяземской оборонительной операции, одной из самых трагичных страниц войны. Советские войска оказались окружены немецкими армиями, и город был оккупирован. Вязьма находилась под оккупацией до марта 1943 года, когда в результате ожесточённых боёв советские войска освободили город.

Экскурсия по музею-заповеднику Бородино (входные билеты оплачиваются дополнительно ~770 рублей).

Музей-заповедник Бородино — это уникальное историко-культурное место, расположенное на месте знаменитого Бородинского сражения 1812 года, одного из ключевых моментов Отечественной войны против наполеоновской Франции. Находится музей-заповедник в Московской области, в 125 километрах западнее Москвы. Это место привлекает тысячи посетителей ежегодно, желающих погрузиться в атмосферу героических событий и узнать больше о значимых страницах российской истории. Музей-заповедник Бородино включает обширную территорию с многочисленными памятниками, мемориалами и экспозициями, посвящёнными событиям 1812 года. Одной из главных достопримечательностей является Музей Бородинской битвы, где представлены уникальные экспонаты: оружие, униформа, карты и документы того времени. Здесь можно увидеть реконструкции сражений, которые помогают лучше понять ход боевых действий и их значение.

Переезд в транзитный отель.

Размещение в отеле. Ночь в отеле.

4 ДЕНЬ

Завтрак. Освобождение номеров. Экскурсия по Можайску.

В XIII-XV веках **Можайск** был важным оборонительным пунктом, защищающим Москву от западных вторжений. Его крепость и выгодное расположение на торговых путях способствовали развитию города как экономического и военного центра.

Одной из главных достопримечательностей Можайска является Можайский Кремль, основанный в XIV веке. Несмотря на то, что от первоначальной крепости сохранились лишь земляные валы и части стен, они все еще внушают величие и дают представление о масштабе средневекового фортификационного искусства. На территории кремля находится Никольский собор, построенный в XVI веке, известный своими великолепными фресками и архитектурными деталями.

Другой значимый памятник — **Лужецкий монастырь XV века**. Монастырь не только является духовным центром, но и хранит в себе множество архитектурных и художественных ценностей, включая древние иконы и фрески.

В годы ВОВ Можайск оказался в авангарде ожесточённых боёв. В октябре 1941 года был оккупирован немецкими войсками и серьёзно пострадал. Однако уже в январе 1942 года Красная армия освободили Можайск, проявив невероятную стойкость и мужество.

Трансфер в парк «Патриот» (входные билеты оплачиваются дополнительно ~1000 рублей).

Парк «Патриот» в Кубинке — это уникальный военно-патриотический парк культуры и отдыха, расположенный в Московской области, примерно в 55 километрах от столицы. Открытый в 2015 году, этот парк стал важным центром патриотического воспитания, истории и культуры, привлекающим тысячи посетителей ежегодно.

Одной из главных достопримечательностей парка является Центральный музей бронетанкового вооружения и техники, который располагается на территории бывшего танкового полигона. Музей

обладает одной из крупнейших коллекций бронетехники в мире, представляя более 350 единиц техники из разных стран и эпох. Здесь можно увидеть легендарные танки Второй мировой войны, современные образцы бронетехники и даже уникальные экспериментальные модели.

Другим важным объектом является выставочный комплекс «Партизанская деревня», где воссоздан быт и уклад жизни партизанских отрядов времен Великой Отечественной войны. Здесь посетители могут увидеть настоящие партизанские землянки, оружие и снаряжение, а также узнать больше о подвигах партизан, сражавшихся за Родину.

Свободное время на посещение парка.

Отправление в Санкт-Петербург.

Прибытие в Санкт-Петербург поздно вечером / ночью.